
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ІМЕНІ ІВАНА ПУЛЮЯ 

ФАКУЛЬТЕТ КОМП’ЮТЕРНО-ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ І ПРОГРАМНОЇ 

ІНЖЕНЕРІЇ 

КАФЕДРА ПРОГРАМНОЇ ІНЖЕНЕРІЇ 

 

 

 

ІОЛТУХОВСЬКИЙ ВІТАЛІЙ ВАЛЕРІЙОВИЧ 

 

 

 

УДК 004.41 

 

 

 

 

РОЗРОБКА ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРИЙНЯТТЯ 

ОБҐРУНТОВАНИХ ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНИХ РІШЕНЬ ДЛЯ ОЦІНКИ 

ФІНАНСОВИХ АКТИВІВ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

 

Галузь знань 12 «Інформаційні технології» 

Спеціальність 121 «Інженерія програмного забезпечення» 

 

 

 

 

 

Автореферат 

дипломного проекту на здобуття освітнього ступеня «магістр» 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тернопіль 2019



Проект виконано на кафедрі програмної інженерії Тернопільського 

національного технічного університету імені Івана Пулюя. 

 

Керівник проекту: доктор фізико-математичних наук, професор 

Петрик Михайло Романович, 

Тернопільський національний технічний університет 

імені Івана Пулюя  

Рецензент: кандидат технічних наук, доцент 

Савків Володимир Богданович, 

Тернопільський національний технічний університет 

імені Івана Пулюя 

 

Захист відбудеться «_» грудня 2019 р. о 900 годині на засіданні екзаменаційної 

комісії №34 у Тернопільському національному технічному університеті імені Івана 

Пулюя за адресою: 46001, м. Тернопіль, вул. Руська, 56, навчальний корпус №1, ауд. 

101



 

3 

 

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОЕКТУ 

 

Актуальність теми проекту: В сучасних системах прийняття науково- 

обґрунтованих техніко-економічних рішень організаціями та установами різного 

рівня з урахуванням швидких тенденцій зміни і поширення інформації здійснюється 

прискореними темпами, а пошук та математична обробка даних, необхідних для 

тенічного аналізу, у тому числі фінансових даних, може бути дещо лімітованою в 

сенсі використання сучасних мобільні пристроїв. В роботі запропонований підхід на 

снові сучасних мобільних архітектурних моделей прийняття рішень, що включає 

уніфіковані паттерни на основі технічного сучасних тенденціях розвитку, дозволяє 

покроково здійснити міні-стратегії вибору необхідних даних для прийняття рішень, 

у тому числі з використанням елементів технологій розпізнавання мови 

користувачів та експертів. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами: Дипломна 

робота виконана за темою затвердженою наказом по університету від 3 червня 2019 

року за № 4/7-510. 

Мета проекту: розробка архітектурних моделей програмного забезпечення 

прийняття обґрунтованих техніко-економічних рішень для оцінки фінансових 

активів організацій на основі уніфікованих паттернів аналізу сучасних тенденціх 

розвитку з використанням елементів технологій розпізнавання мови користувачів та 

експертів для аналізу технічної інформації. 

Об’єкт, методи та завдання дослідження: архітектурні моделі прийняття 

технічних рішень, інструментальні засоби для мобільних платформ для 

розпізнавання мови користувачів та експертів для пошуку технічної інформації для 

аналізу тенденцій розвитку організацій. 

Практичне значення отриманих результатів. Пропонована розробка може 

бути застосована як методична основа і практичний досвід реалізації та інтеграції 

сучасних мобільних платформ, уніфікованих паттернів прийняття рішень та інших 

програмно-інтструментальних засобів для створення сучасних систем прийняття 

науково-обгрунтованих техніко-економічних та фіннансових рішень організаціями 
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та установами різного рівня з урахуванням швидких тенденцій зміни їх розвитку. 

Важливим елементом практичного застосування є також використання сучасних 

технологій збору, пошуку та математичної обробки технічних даних, необхідних для 

тенічного аналізу і прийняття рішень, що поступають різними способами і врізній 

формі (електронній, паперовій, голосовій) для різних напрямків з метою здійснення 

швидкого пошуку природним для людини шляхом і швидшого отримання 

результатів. Подальші дослідження можуть використовувати результати 

розробленої системи для покращення функціональності вже існуючих рішень 

мобільних додатків та розроблення нових, де взаємодія з користувачами та 

еквпертами буде певною мірою реалізована як у традиційній формі, так і у вигляді 

голосових команд. 

Апробація 

Окремі результати роботи доповідались на VIІ науково-технічній конференції 

«Інформаційні моделі, системи та технології», Тернопіль, Тернопільський 

національний технічний університет імені Івана Пулюя, 11-12 грудня 2019 р.  

Структура проекту. Проект складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 

вступу, 4 частини, висновків, переліку посилань та додатків. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ПРОЕКТУ 

 

У вступі обґрунтовано актуальність досліджуваної тематики, визначено мету і 

поставлено завдання дослідження, наведена наукова новизна та практичне значення 

одержаних в ході виконання проекту результатів. 

У першому розділі «Аналіз сучасного стану досліджуваної області та 

методів і програмних засобів розробки системи» проаналізований сучасний стан 

досліджуванї проблеми, виконаний аналіз праць та розробок авторів, що займались 

розробленням систем прийняття рішень на основі технічного аналізу тенденцій 

росту, аналіз моделей та програмних архітектур, а також сучасних технологій з 

використанням мобільних платформ і додатків для організації швидкого збору, 

пошуки та обробки необхідної для прийняття рішень інформації традиційними 

методами та з використанням новітніх технологій (обробки голових команд, 

зображень та ін.). 

У наступному розділі «Розробка підходів та методів проетування 

архітектурних моделей програмної системи прийняття рішень» проаналізовані 

основні методологічні концепції робробки мобільних програмних архітектур з 

використанням стандартизованих паттернів на основі характерних озак росту, 

визначеними даними обмеженої вибврки – міні-стратегій та їх застосування до 

побудови архіктури програмного забезпечення системи.  

В розділі «Розробка програмної системи» на основі результатів аналізу 

перших двох розділів уточнені і кінцево формульовані основні вимоги до системи, 

здійснено постановку задачі, виконано пошук актантів та описано основні варіанти 

використання. Також вибрано основні процеси та інструменти розробки, 

спроектовано та описано архітектуру системи та застосування моделей взаємодії 

базою даних. 

В розділі «Розгортання та тестування програмної системи» описується 

розгортання програмної системи, реалізація основних програмних компонентів, 

окремі підходи щодо до розробка тестів, тестування основних компонентів та 

системи в цілому. 
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В розділі «Обґрунтування економічної ефективності» проведено 

розрахунок норм часу на виконання дипломного проекту, витрат на електроенергію, 

суму амортизаційних відрахувань та ціну дослідження. Також визначено витрати на 

оплату праці, відрахування на соціальні заходи та економічну ефективність і термін 

окупності капітальних вкладень. 

В розділі «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» розглянуто 

питання освітлення виробничих приміщень для роботи з ВДТ і джерела, зони дії та 

рівні забруднення навколишнього середовища у разі аварій на хімічних і радіаційно 

небезпечних об’єктах. 

У загальних висновках щодо дипломного проекту було розглянуто 

результати виконання роботи, основні платформи, каркаси та програмні засоби для 

реалізації системи і подальші можливі дослідження. 

 В графічній частині приведено результати проектування архітектури 

програмної ситсеми розробка програмного забезпечення прийняття обґрунтованих 

техніко-економічних рішень з викоистанням мобільних програмних архітектур та 

сучасних технологій оттримання, пошуку і обробки технічних (з використанням 

інструментальних засобів - голосового асистента на мобільні платформи). 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті виконаної роботи розроблено програмну систему, на снові 

сучасних мобільних архітектурних моделей прийняття рішень, що включає 

уніфіковані шаблони на основі технічного сучасних тенденціях розвитку, дозволяє 

покроково здійснити міні-стратегії вибору необхідних даних для прийняття рішень, 

у тому числі з використанням елементів технологій розпізнавання мови користувачів 

та експертів.яка дозволяє здійснювати пошук навчальної інформації з допомогою 

голосових команд. Серед пошукової інформації надано можливість знаходити 

шаблони проектування, алгоритми, що реалізовують окремі стратегії прийняття 

рішень та відповідні їх структури даних. Розроблені архітектурніх моделі ПЗ 

прийняття обґрунтованих техніко-економічних рішень для оцінки фінансових 

активів організацій на основі уніфікованих паттернів аналізу сучасних тенденціх 

розвитку включають використанням елементів технологій розпізнавання мови 

користувачів та експертів для аналізу технічної інформації. Для проектування 

системи використовувались інструментальні засоби розробки ПЗ, у тому числі 

Уніфікована мова моделювання ПЗ UML. 

Клієнтська частина розроблена на дві мобільні платформи: Android та iOS з 

допомогою Xamarin, що дозволило зменшити час розробки використавши один раз 

написану бізнес логіку для двох платформ. Розпізнавання елементів мови експертів і 

користувачів відбувається з допомогою засобів окремо кожної з платформ і 

переводиться в текст. 

Серверна частина на основі Microsoft Bot Framework приймає сказаний 

користувачем запит у вигляді тексту, інтегрується з сервісом Language Understanding 

Intelligent Service, нейронна мережа якого натренована розпізнавати наміри в 

залежності від поданих їх даних і виконує пошукову дію з допомогою Google Search 

Engine, що базується на ключових словах, повернутих нейронною мережею. 

Пошукові результати приводяться до належного формату і віддаються на клієнт. 
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В цілому система розроблена як прототип, у ній не застосовується жодних 

механізмів авторизації чи опрацювання запитів, яких, наприклад, нейронна мережа 

не зрозуміє і має безліч шляхів до удосконалення. 

Застосування можна знайти для різних напрямків з метою здійснення пошуку 

природним для людини шляхом і швидшого отримання результатів. 

Подальші дослідження можуть використовувати результати розробленої 

системи для покращення функціональності вже існуючих рішень мобільних 

додатків та розроблення нових, де взаємодія з користувачем буде певною мірою 

реалізована у вигляді голосових команд для прийняття обгрунтованих технічних 

рішень. 

 

СПИСОК ОПУБЛІКОВАНИХ АВТОРОМ ПРАЦЬ ЗА ТЕМОЮ РОБОТИ 

1. Іолтуховський В.В. Розробка архітектурної моделі ПЗ для реалізації стратегій 

прийняття фінансових рішень / Петрик М.Р., Іолтуховський В.В. // Тези доповіді на 

VIІ науково-технічній конференції «Інформаційні моделі, системи та технології». – 

Тернопіль, ТНТУ, 2019. 
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АНОТАЦІЯ 

 

Дипломна робота на тему «Розробка програмного забезпечення прийняття 

обґрунтованих техніко-економічних рішень для оцінки фінансових активів 

організацій» Іолтуховського Віталія Валерійович. – Тернопільський національний 

технічний університет імені Івана Пулюя, Факультет комп'ютерно-інформаційних 

систем і програмної інженерії, Кафедра програмної інженерії, група СПд-2 // 

Тернопіль, 2019. 

Актуальність теми роботи полягає в тому, що в сучасних системах прийняття 

науково-обґрунтованих техніко-економічних рішень з урахуванням швидких 

тенденцій зміни і поширення інформації, а також пошук та математична обробка 

даних, необхідних для технічного аналізу, у тому числі фінансових даних є дещо 

лімітованою при використанні сучасних мобільних пристроїв. Запропонований 

підхід на снові сучасних мобільних архітектурних моделей прийняття рішень, що 

включає уніфіковані паттерни технічного аналізу тенденцій розвитку для покроковї 

реалізації міні-стратегій вибору необхідних даних для прийняття рішень з 

використанням елементів технологій розпізнавання мови користувачів та експертів. 

Метою роботи є розробка архітектурних моделей програмного забезпечення 

прийняття обґрунтованих техніко-економічних рішень для оцінки фінансових 

активів організацій на основі уніфікованих паттернів аналізу розвитку з 

використанням елементів технологій розпізнавання мови користувачів та експертів 

для аналізу технічної інформації. 

Об’єктом дослідження є архітектурні моделі прийняття технічних рішень, 

інструментальні засоби для мобільних платформ для розпізнавання мови 

користувачів та експертів для пошуку технічної інформації технічного аналізу.  

Архітектурні та програмні рішення грунтується на технологія Microsoft, 

зокрема LUIS (Language Understanding Intelligent Services) – сервіс, який дозволяє 

розпізнавати мову, Microsoft Bot Framework – каркас, який надає механізми 

створення ботів, ASP.NET Web API – каркас, який дозволяє розробляти серверну 

частину, Xamarin – технологія для розробки багатоплатформенних мобільних 
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додатків та Google Search Engine – двигун, який дозволяє конфігурувати пошук 

даних на задану тематику. 

Ключові слова: АРХІТЕКТУРНІ МОДЕЛІ ПРОГРАМНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, УНІФІКОВАНІ ПАТТЕРНИ-СТРАТЕГІЇ, СИСТЕМА 

ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ, ГОЛОСОВИЙ АСИСТЕНТ, ПОШУКОВА СИСТЕМА, 

РОЗПІЗНАВАННЯ ГОЛОСОВИХ КОМАНД, НЕЙРОННІ МЕРЕЖІ. 
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ABSTRACT 

 

Graduate work on the topic «Development of software for making justified technical 

and economic dicisions for the evaluation of financial assets of organizations» by student 

Ioltukhovskyi Vitalii Valeriyovych. – Ternopil Ivan Pul'uj National Technical University, 

Faculty of Computer Information Systems and Software Engineering, Software 

engineering department, group SPd-2 // Ternopil, 2019. 

The relevance of the topic of the work lies in the fact that in modern systems of 

science-based technical and economic decisions taking into account the rapid trends of 

change and dissemination of information, as well as the search and mathematical 

processing of data required for technical analysis, including financial data is somewhat 

limited when use of modern mobile devices. An approach based on modern mobile 

architectural decision-making models is proposed, including unified patterns of technical 

analysis of development trends for the step-by-step implementation of mini-strategies for 

selecting the necessary data for decision-making using elements of user and expert 

language recognition technologies. 

The purpose of the work is to develop architectural models of software for making 

justified technical and economic decisions for the evaluation of financial assets of 

organizations on the basis of unified patterns of development analysis using elements of 

speech recognition technologies and experts for the analysis of technical information. 

The subject of the study is architectural decision-making models, tools for mobile 

platform for user language recognition, and experts for finding technical information of 

technical analysis. 

Architectural and software solutions are based on Microsoft technology, including 

LUIS (Language Understanding Intelligent Services), a language-recognition service, 

Microsoft Bot Framework, a bot framework, ASP.NET Web API, a server-side 

framework, Xamarin is a multi-platform mobile app development technology, and Google 

Search Engine is an engine that allows you to configure data searches for specific topics. 
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